

# 拿到收养证,小雪就可落户

城阳警方与民政部门协调,准备特事特办为小雪落户



本报11月21日讯(记者 刘腾腾 通讯员 徐平) 患戈谢病的小雪住院后已经花费了巨额医药费,养父韩通宝一直希望孩子能有户口,这样就可以申请医保了。21日,从韩通宝户口所在的红岛边防派出所传出好消息,目前,派出所正在与当地民政部门协调,争取特事特办,早日为小雪落户。

去年12月底,家住城阳红岛的韩通宝出门时发现了被遗弃的小雪,全家人商量后决定将小雪抚养长大。没想到,几个月前小雪突然查出患有戈谢病,全家为此花费了巨额的医药费。在周围朋友的提醒下,一家人才想起如果能给小雪办理落户的话,就可以申请医保,报销部分医疗费了。为此,韩通宝咨询过公安、民政部门发现,按规定,弃婴落户必须先向当地派出所报案,然后送养至民政部门,最终从福利院领养之后才能办理户口。根据相关规定,弃婴送养后,民政部门会随机指定领养人,这意味着,最终领养小雪



红岛边防派出所的民警与雪驰公司的员工们正在为小雪捐款。徐平 摄

的可能不是韩通宝,这件事成了一家人的心病。

21日,记者从红岛边防派出所了解到,得知小雪的遭遇后,派出所的民警们正在筹备为小雪落户。“我们多次找到当地的民政部门和街道办事处,商量解决小雪户口的办法。”按规定,要为小雪办理户口,首先需要先到派出所报

案。20日,征得韩通宝的同意后,派出所为韩通宝做了笔录。“现在落户手续已经进入程序,只要韩通宝能拿到民政部门的收养证明,我们就准备为小雪特事特办,争取早日为小雪落户。”民警介绍。

小雪的病反复不定,韩通宝一家人已经花费了巨额的医疗费。得知小雪的遭遇

后,城阳公安分局红岛边防派出所民警与辖区的青岛雪驰有限公司便计划组织一次捐款。21日下午,在雪驰公司里,派出所民警与雪驰公司共计150余人参加了这次捐款。“这次捐款共募捐到10010元钱,我们决定明天就把这笔钱送到医院,交到韩通宝的手中。”民警说。



## 让座 坐公交戴上爱心牌 不显怀孕妇免尴尬

本报11月21日讯(通讯员 高潇娴 记者 蓝娜) 岛城的各条公交线路都实行一种规定,对老幼病残孕特殊人群主动让座。可对于不显怀的孕妇而言,乘车难免遇到一些尴尬。21日,为化解不显怀孕妇乘车难题,青岛公交集团第二汽车分公司102路线制作了孕妇专用爱心牌。有了这个爱心牌,乘客便可知晓其身份,方便让座。

一位怀孕3个月的准妈妈,由于怀孕时间短加之其本身身材偏胖,穿着厚外套看不出是一位孕妇。前几日乘公交外出,中途上了一名老年乘客,考虑到别人看不出自己是孕妇,她不好意思坐在座位上,立即给老人让了座。青岛公交集团第二汽车分公司109路队王书记介绍,现在市民的素质和意识普遍提高,碰见大肚子的孕妇基本都能主动让座,可怀孕初期不显怀的孕妇却往往成为被忽视的群体。

为了化解不显怀孕妇乘车尴尬,21日,109路队工作人员印制了大量心形孕妇专用爱心牌,上面标注“谢谢您的爱”温馨话语,并首先在102路公交车上试行。如此一来,不显怀的孕妇上车时,只要拿着孕妇专用爱心牌或者佩戴在胸前,乘客立即就能知道其身份,方便让座。

此外,公交109路队还将与沧怡路社区牵手,走进社区,为社区里的准妈妈发放孕妇牌。准妈妈在外出乘车时可以将孕妇专用爱心牌佩戴在身上,公交驾乘人员在见到此卡后便会主动帮助准妈妈找座位,必要时准妈妈也可以向其他乘客出示并表达自己的需求。这样,不显怀孕妇既可以避免自己开口提要求的尴尬,也便于其他乘客识别,及时给予爱心关照和帮助。

# 护栏有隐患,该修修了!

市实验小学学生“挑刺”校园建设,校长现场回复

本报11月21日讯(记者 李珍梅) 后操场的护栏存在安全隐患,希望整修加固;卫生间水龙头流水太大,建议改成人工可控的,青岛市实验小学五年级四班的学生通过自己的观察和思考,对校园建设提出了建议,并形成书面提交给校长。21日,校长进行了现场答复。

21日下午两点多,市实验小学五年级四班学生对下午第二节课的到来,有些兴奋也有些紧张。“今天,校长要对我们提的建议进行答复了,好期待呢!”学生辛泉宇说。

五年级四班班主任莫晓方介绍,前不久孩子们在品社课上学了“学校小主人”一课,她布置学生根据实际情况,在校园里开展“小主人”活动,给校园建设提意见。经过两个礼拜的调查,学生们提出

了十几条建议。有学生认为,学校的后操场是一个适合活动的地方,但也存在很多不足,比如护栏腐蚀,存在安全隐患;操场地板损坏较大,时常有积水,学生建议加高、加固护栏。也有学生提出,卫生间水龙头流水太大,特别浪费水,建议改成人工可控的;另外,卫生间只有冷水,冬天洗手实在太冷,学生建议水龙头换成可调节温度的;还有学生说,通往后操场的一条小道太荒芜,而且藏有垃圾,建议清洁以后栽种花草……学生的这些建议最后汇成一本建议书,递交到校长手中。

看到这些小主人翁提交上的建议,校长邓晓红很欣喜也很重视。21日,邓晓红对学生提出来的十几条建议做了现场答复。“孩子们,你们提出的有关校园生态建设的,我觉得非常



针对学生提出的建议,邓晓红做了现场答复,并给学生展示学校生态建设规划图。李珍梅 摄

棒。很多建议和我们学校的校园景观规划不谋而合。”邓晓红说,对于存在安全隐患的护栏、水流太大的水龙头,学校会抓紧落实。至于卫生间水龙头上热水,因涉及到管道更换,不

能马上解决,但学校会记住学生的“提议”。“孩子们通过自己的观察和思考,参与到学校建设中来,关心学校的事情,我非常支持。”邓晓红鼓励孩子敢于发现问题,敢于提问。

## 台湾客粗心丢钱包 乘警坐火车送失物

本报11月21日讯(通讯员 刘建新 张振顺 记者 赵波) 台湾乘客5天前乘火车丢了钱包,凭着钱包内的台胞证,乘警找到失主。21日,钱包再次“坐”着火车回到失主手中。

16日12时30分,青岛铁路公安处值乘的青岛至广州东的T162次列车到达广州东后,所有旅客下车离去。按照工作要求,乘警蔡会军逐车检查车厢,当他走进4号硬卧车时,发现22号卧铺对面的边座里夹着一个物品,细心的蔡会军掰开座位,上面是一个精致的皮夹,打开一看,里面有一沓现金(后经清点为3600元)、一个王某的台胞证及八张各种银行卡。查找旅客卧铺登记记录,发现这个叫王某的台胞乘车由青岛至广州东,由于没有任何联系方式,也没有接到任何报案,一时半会儿没法找到失主。乘警便将信息汇报了乘警支队,支队领导要求乘警一定保管好物品,同时继续寻找失主。

由于列车再过半个小时后就就要返程,因一直也无人前来找寻,乘警只好将钱包带回。18日上午,返回青岛的列车乘警郭勇和蔡会军通过青岛市公安局外管部门查询,没有发现台胞王某的最近信息,只查询到王某今年4月曾在李沧某大酒店住过。乘警又与该大酒店联系,酒店方提供,王某是来参加一个会议,并将会议主办方的联系电话告诉了乘警。乘警又联系会议主办方,终于找到了台胞王某的联系电话,当乘警拨通了王某的电话,王某非常惊讶,因为下车后很长时间才发现钱包没有了,也无法确定是在哪儿丢的,所以也没寻找,没料到铁路乘警拾金不昧,并费尽周折找到了他。

由于王某常住广州,乘警与他约定待本月21日下午下车到达广州后,在车站将失物归还给他。21日,当列车到达广州后,王某拿到了失而复得的钱包连称“神奇”,对乘警百般感谢。

## 李沧区计生局严把查体关 核对人口计生信息

李沧区计生局要求育龄妇女持本人身份证到指定服务点接受查体,杜绝了错查、冒名查、漏查现象的发生。育龄群众随到随查,最大程度提供方便,同时做好登记及信息通报工作,确保查体工作扎实有效开展。

## 即墨电力每周廉政短信,打造过硬党员队伍

今年以来,即墨供电公司强化反腐倡廉建设,打造优秀的廉洁文化,开展了每周向班以上党员干部发送廉政短信活动。该项活动实施以来,在广大党员干部中起到了良好的教育作用。(胡青海)

## 即墨电力建立优质服务常态运行机制

即墨供电公司每月召开班以上干部优质服务工作例会,对各部门优质服务工作进行讲评考核,并设立专项优质服务考核奖,每季度考核兑现,实现了优质服务工作的常态运行。(江泽瀚)

## 即墨电力加强大客户跟踪服务

即墨供电公司开发应用了大客户服务体系,设立了大客户客户经理,经常上门走访,主动了解客户情况,解答客户疑问。对于新上电大客户,主动做好跟踪服务,简化上电流程,提高服务效率。(江泽瀚)

## 即墨电力开展“带电作业”和“零点工程”

为提高客户供电可靠性,减少停电给客户带来的不利影响,即墨市供电公司不断加大“带电作业”和“零点工程”力度,最大限度地减少了停电给客户带来的不便。(江泽瀚)

## 即墨优化电网检修方式

即墨供电公司进一步优化了电网检修方式,实行设备检修、投产调试与客户检修三联动,把电力检修和用户需要相结合,加强了停电计划的刚性管理,尽可能减少停电时间和停电次数。(江泽瀚)

## 海尔是我最信赖的家电品牌

张师傅是海尔家电的忠实用户,新房迁住后,他有意安装一台新的海尔热水器。跟家人和同事商定后,便打定了选购海尔热水器的主意。第二天趁周末休息时间,他和爱人来到小区内的海尔专卖店,选购心仪的海尔热水器。选购过程中,张师傅将购买海尔防电墙热水器的想法告诉了社区店服务人员,社区店服务人员热情地帮他挑选。随后,海尔师傅想方设法送货到家。海尔服务人员进门穿好鞋套,出示上岗证,递呈服务监督卡,真诚服务的举动令张师傅深受感动。热水器安装之前,他们还将张

师傅家里所有的电源进行了安全测电。张师傅家有病人卧床,海尔服务人员热情地上前嘘寒问暖,热水器安装时,他们尽量不产生噪声。安好后,了解到张师傅家里的洗衣机及空调都是海尔品牌的,便主动提出并为其进行了清洗保养。张师傅对海尔如此好的服务曾有所耳闻,但之前未曾见过,这次亲眼目睹,张师傅感动地说:“海尔对待客户的态度非常真诚,我真的服了!”体验了海尔的这次服务,张师傅感觉海尔的确是处处为用户着想,海尔确实是广大用户信赖的优质家电品牌。(启昌 林子)